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№23
Об отчете главы Администрации Ковернинского муниципального района Нижегородской области О.П.Шмелёва о результатах своей деятельности и деятельности Администрации Ковернинского муниципального района Нижегородской области в 2015 году

В соответствии со статьями  35, 37 Федерального закона от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», заслушав и обсудив отчет главы Администрации Ковернинского муниципального района Нижегородской области О.П.Шмелёва о результатах своей деятельности и деятельности Администрации Ковернинского муниципального района Нижегородской области в 2015 году Земское собрание решило:


1. Отчет главы Администрации Ковернинского муниципального района Нижегородской области О.П.Шмелёва о результатах своей деятельности и деятельности Администрации Ковернинского муниципального района Нижегородской области в 2015 году принять к сведению (Приложение 1).


2. Признать работу главы Администрации Ковернинского муниципального района Нижегородской области удовлетворительной.


3. Рекомендовать Администрации Ковернинского муниципального района обобщить замечания, предложения и вопросы, поступившие в ходе обсуждения отчёта главы  Администрации Ковернинского муниципального района, с последующим представлением мероприятий по их реализации в Земское собрание Ковернинского муниципального района Нижегородской области в срок до очередного заседания Земского собрания в мае 2016 года. (Приложение 2).


4. Опубликовать настоящее решение в газете «Ковернинские новости» и разместить на официальном сайте Администрации Ковернинского муниципального района


5. Контроль за выполнением настоящего решения возложить на председателей профильных комитетов Земского собрания Ковернинского муниципального района Нижегородской области.

Глава местного самоуправления





    В.А.Куландин

Приложение 1 

к решению Земского собрания 

Ковернинского района 

Нижегородской области 

От 31.03.2016 №23 

Уважаемые гости, депутаты, коллеги!

Сегодня мы подводим итоги 2015 года.

Итоги года – это плоды совместной нашей работы: администрации района и сельских поселений, депутатского корпуса, трудовых коллективов района.

Это был год 70-летия Победы в Великой Отечественной войне, Год литературы, год выборов депутатов представительных органов местного самоуправленияГавриловского сельского совета иКовернинскогопоселкового совета,  дополнительные выборы депутата Земского собрания района.

На конкурсной основе избраны глава поселковой администрации и главы сельских администраций.

1. ЭКОНОМИКА

2015 год был очень сложным для страны в целом и Ковернинского района в частности. Развитие экономики в этот период проходило под воздействием неблагоприятных внешних факторов, в том числе снижением цены на нефть, и в связи с этим девальвацией рубля, а также ужесточением санкций против России.

Не смотря на это, в Ковернинском районе, на 25% увеличился объем промышленного производства. Хочу отметить, что по итогам 2015 года мы выполнили прогноз по данному показателю на 117%.

Ковернинский район стабильно входит в группу территорий со средним уровнем развития. По оценке Правительства Нижегородской области по  итогам 2015 года район занял 22 место.

За 2015 год отгружено товаров собственного производства на сумму – 2 миллиарда рублей (рост на 13 % к 2014 году). В 2014 году объем отгруженных товаров составил 1 миллиард 775 миллионов рублей.

Объем отгруженной продукции по району на душу населения составил 107 тысяч рублей, что выше уровня  2014 года на 15 тысяч рублей.

Розничную торговлю в Ковернинском муниципальном районе осуществляют 43 организации и 150 предпринимателей.
В 2015 году, в связи с более высоким, чем прогнозировалось, ростом уровня инфляции, ниже прогнозных значений оказались реальные денежные доходы населения, реальная заработная плата, а также показатели потребительского рынка.

Оборот розничной торговли составил за 2015 год 2 миллиарда 85 миллионов рублей - 96% к уровню 2014 года.

2. ПОДДЕРЖКА И РАЗВИТИЕ МАЛОГО ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВА

На территории района зарегистрировано 704 малых предприятий и предпринимателей (по итогам 2014 года – 667).

Визитной карточкой, брендом Ковернинского района является Хохлома, поскольку старинный, всемирно известный художественный промысел зародился у нас. Сегодня Хохлому, как художественный промысел сохраняют и развивают ряд предприятий района: ООО «Промысел», «Сёминские узоры» и «Племзавод им. Ленина». Реализация продукции, поиск новых точек сбыта, привлечение иных способов продвижения и раскрутки нашего бренда «Родина Хохломы» - главные составляющие успешной деятельности предприятий народно-художественных промыслов и Администрации района.

В 2015 году финансовая поддержка предоставлена 17 предпринимателям на общую сумму 5 миллионов рублей.

3. РАЗВИТИЕ АГРАРНОГО КОМПЛЕКСА

Агропромышленный комплекс Ковернинского района состоит из 8 сельхозпредприятий, 12 крестьянско-фермерских хозяйств, и более 2 тысяч лично-подсобных хозяйств.

Объём отгруженной продукции за 2015 год составил -973 миллиона  рублей, что выше уровня прошлого года на 13%.

Всего хозяйствами района намолочено 25 тысяч 92 тонны зерна. Валовое производство молока составило 26 тысяч 508 тонн. Надой на фуражную корову составил 6 тысяч 726 кг, что на  420 кг выше уровня прошлого года. Всего в 2015 году произведено скота в живом весе 1 тысяча 827 тонн.

За 2015 год сельскохозяйственными предприятиями получено прибыли в размере 59 миллионов рублей. Рентабельность производства составляет 7 %.

В 2015 году сельхоз товаропроизводителям района была оказана финансовая помощь из бюджетов всех уровней в размере 95 миллионов рублей, что, к сожалению, на 51 миллионменьше, чем за прошлый  год.

Среднегодовая численность работников в сельском хозяйстве  за 2015 год составила 1 тысяча186 человек. Уровень  заработной  платы  возрос по сравнению с прошлым годом  на 11% и составил 17 тысяч 166 рублей.

Активизировали работу крестьянско-фермерские хозяйства. Производство молока  в данном секторе экономики возросло на 68 %.

Получен грант на строительство животноводческого помещения по федеральной целевой  программе в сумме  4 миллиона 50тысяч рублей.

Проведена работа по введению в оборот земель сельхоз назначения. Оформляют в собственность 200 гектар ООО «Аксентис» для последующего выращивания картофеля.

ООО «Племзавод им. Ленина» признан победителем в номинации «Производство молока» и награждён дипломом Министерства сельского хозяйства и продовольственных ресурсов Нижегородской области и ценным призом -  автомобилем  ГАЗ-3302.

Получили награды областного, муниципального и федерального значения  более 70 человек.

В агропромышленном комплексе наступил очень ответственный период – подготовка к очередному весенне- полевому сезону.

Посевная площадь в сельхозпредприятиях района составит 29 тысяч 780 га, что составляет 101 % к уровню 2015 года. 

Кроме того, разработаны и будут засеяны арендованные земли в Сокольском и Городецком районах на площади 3 тысячи 350 га.Арендуют землиООО «Племзавод им. Ленина» и СПК «Семинский». 300 га – будут введены земли сельхоз назначения, за счет аренды ОАО «Ильино-Заборское» Семеновского района. 

На весенний сев в хозяйствах полностью засыпаны семена зерновых культур в объеме 3 тысячи 315 тонн, все семена кондиционны. Более активно в этом году идет приобретение минеральных удобрений. 

Есть полная уверенность, что весенне-полевые работы пройдут в оптимальные сроки и в полном объеме.

4.ИНВЕСТИЦИИ

К сожалению, сокращение инвестиционного спроса из-за экономической нестабильности, снижение объемов кредитования, и кроме того высокая база прошлых лет привели к снижению объемов инвестиций.

В прошлом году объем инвестиций в основной капитал составил 300 миллионов рублей (спад 17% к итогу за 2014 год).

Основная доля инвестиций приходится на предприятия сельского хозяйства – 146 миллионов рублей.

Объем инвестиций предпринимателей составил 109 миллионов рублей (в 2014 году – 100 миллионов рублей).

Данный показатель не всегда говорит о том, что наши предприятия и индивидуальные предприниматели мало вкладывают денежные средства в развитие бизнеса. Часто это просто нежелание предоставлять данные.
С 2014 года в районе реализуются проекты по поддержке местных инициатив.

В 2015 году было реализовано также 7 проектов на общую сумму 2 миллиона 600 тысяч рублей. Из них 300 тысяч рублей собрано Вами, уважаемые жители. Предприниматели и спонсоры оказали материальную поддержку на сумму 200 тысяч рублей.

В 2016 году район также планирует принять участие в данной программе.

В ноябре 2015 года на условиях софинансирования с федеральным и областным бюджетом удалось обновить автобусный парк муниципального автотранспортного предприятия. В район поступило 10 новых автобусов, работающих на газомоторном топливе.

5. УПРАВЛЕНИЕ МУНИЦИПАЛЬНЫМИ ФИНАНСАМИ

Консолидированный бюджет Ковернинского района за 2015 год исполнен по доходам в сумме 658 миллионов рублей, что больше факта за 2014 год на 48 миллионов рублей.
В 2015 году из областного бюджета была получена финансовая поддержка на общую сумму 20 миллионов 100 тысяч рублей.

В структуре доходов консолидированного бюджета составляют:

- налоговые доходы -  165 миллионов рублей, или 25 % от всех доходов;

- неналоговые доходы -  51 миллион рублей, или  8 % от всех доходов;

- безвозмездные поступления - 442  миллиона рублей, или 67  % от всех доходов.

Администрация Ковернинского муниципального района выражает благодарность Правительству Нижегородской области за оказанную финансовую помощь, а также депутатам Законодательного собрания Нижегородской области, которые выделили из областного фонда поддержки территорий 1 миллион рублей в том числе:

Лесун Анатолий Федорович         447 тысяч рублей (фракция Единая Россия)

	Манухин  Михаил Вячеславович
	337 тысяч рублей (фракция Единая Россия)

	Егоров  Владислав  Иванович
	186 тысяч рублей  (фракция КПРФ)

	Чугрин Дмитрий  Борисович
	30  тысяч рублей (фракция ЛДПР)


Финансирование основных отраслей из консолидированного бюджета в 2015 году составило:

- образование – 316 миллионов рублей, что составляет 47,0 % от общей суммы расходов,

- национальная экономика – 118 миллионов рублей,

- жилищно-коммунальное хозяйство – 90 миллионов рублей,

- общегосударственные вопросы – 63 миллиона рублей,

- культура    – 32 миллиона рублей,

- социальная политика – 30 миллионов рублей,

- правоохранительная деятельность – 10,5 миллионов рублей,

- физическая культура и спорт – 8,5 миллионов рублей.

Кредиторская задолженность консолидированного бюджета с учетом задолженности муниципальных предприятий по сравнению с прошлым годом возросла на 1 миллион 300 тысяч рублей, а по муниципальным предприятиям уменьшилась на 5 миллионов рублей.

6. УПРАВЛЕНИЕ ЗЕМЛЕЙ И МУНИЦИПАЛЬНЫМ ИМУЩЕСТВОМ

В 2015 году был продан 131 земельный участок на сумму 3 миллиона 900 тысяч рублей, предоставлено в аренду 17 земельных участков льготным категориям граждан,  в том числе – 2 участка молодым семьям, 4 земельных участка многодетным семьям.

Заключено 15 договоров аренды земельных участков на общую площадь – 11,5 га.
На 1 января 2016 года действует 484 договора аренды на земельные участки общей площадью 11 тысяч га.

Сумма арендной платы за 2015 год составила 6 миллионов 700 тысяч рублей,  в 2014 году - 3 миллиона 900 тысяч рублей.

В 2015 году было продано муниципального имущества на сумму 2 миллиона 185 тысяч рублей.

Приватизировано 85 квартир.

В прошедшем году много обсуждался, с привлечением членов Совета общественности, депутатов Земского собрания и населения района, вопрос пересмотра арендной платы земельных участков, предоставленных для индивидуального жилищного строительства. В результате, был принят коэффициент дифференциации, обеспечивающий базовый размер арендной платы 5 тысяч рублей за 10 соток,1 тысяча рублей – для льготных категорий граждан и равный земельному налогу для тех, кто освобожден от уплаты земельного налога.
Важным показателем является количество земельных участков под жилыми объектами недвижимости, которые были оформлены в собственность граждан –85 участков,в 2014 году эта цифра составляла - 40 участков. Данный коэффициент дифференциации, по инициативе Администрации района, пересматриваться не будет.
7. СТРОИТЕЛЬСТВО ЖИЛЬЯ, ИНЖЕНЕРНОЙ И ДОРОЖНОЙ ИНФРАСТРУКТУРЫ

Всего за 2015 год введены в эксплуатацию и подготовлены к регистрации права 96 домов (154 квартиры) общей площадью – 8 тысяч 354 квадратных метров. Из них:индивидуальное жилое строительство – 6 тысяч 558 квадратных метров. Выдано 30 разрешений на строительство и реконструкцию, введено в эксплуатацию 25 объектов. Наиболее значимые из них:

- Два трёхэтажных многоквартирных жилых дома вр.п.Ковернино ул.Зарубина;

- Распределительный газопровод низкого давления в д. Марково.

В рамках реализации мероприятий по модернизации убыточных котельных приобретены и установлены 4 котла наружного размещения. Стоимость затрат составила 2 миллиона 379 тысячрублей.

Разработаны генеральные планы поселений Ковернинского района. В настоящее время генплан р.п.Ковернино, Хохломского, Скоробогатовского, Гавриловского сельсоветов направлены для согласования в Министерство экономического развития Российской Федерации.

Генпланы Большемостовского и Горевского сельсоветов проходят процедуру согласования с Правительством Нижегородской области.

Всего в 2015 году улучшили жилищные условия 78 семей                     (144 человека). Из них: по программе переселения – 58 семей (112 человек).

Приобретены: 3 квартиры для детей-сирот, 11 квартир участникам Великой Отечественной Войны, 2 квартиры гражданам, утратившим жилье в результате пожара.

Выплату на строительство жилья получили 6 семей, работающих в сельском хозяйстве.

Предоставлена социальная выплата малоимущим гражданам на газификацию жилья. Выплату получили 20 человек.

Выполнена часть работ по капитальному ремонту многоквартирных домов в д.Анисимово. В этом году ремонтные работы будут продолжены.

В районе созданы муниципальные дорожные фонды, денежные средства в которые поступают за счет акцизов на нефтепродукты. Общая сумма акцизов по Ковернинскому району за 2015 год поступивших в местный бюджет составляет 11 миллионов 147 тысячрублей. На эти средства произведен ремонт дорогобщей протяженностью 3,5 километра, а также выполнено дорожное покрытие протяженностью 545 метров.

За счет средств Дорожного Фонда произведен ремонт участка автомобильной дороги Дорофеево-Гавриловка протяженностью 2 километра 850 метров. Объем финансирования - 14 миллионов рублей.

8. СИСТЕМА ОБРАЗОВАНИЯ

В настоящий момент система образования состоит из28 учреждений, из них: 8 – школ, 3 – начальные школы-детский сад, 3 – школы с дошкольной группой, 1 – филиал средней школы, 1- специальная коррекционная школа-интернат, 11 – детских садов,  1 – районный центр внешкольной работы.

В школах района обучалось 1779 школьников, из них 221 первоклассник, детские сады посещали - 995 воспитанников, в  учреждении дополнительного образования была организована работа для 945 учащихся.

100% детей в возрасте от 3 до 7 лет получили места в детских садах.
В районе работает свыше 300 педагогов, из них высшую квалификационную категорию имеют 18%

Особо хотелось бы отметить победу педагогов в конкурсе лучших учителей в рамках национального приоритетного проекта «Образование», где Белов Павел Семенович, учитель Ковернинской средней школе № 2 стал победителем на федеральном уровне, Столетова Надежда  Константиновна, учитель Хохломской средней школы, а так же учителя Ковернинской средней школы № 2  -  Сироткина Марина Павловна и Шереметьев Сергей Николаевич – победители  регионального уровня.

В этом году по-новому проходила государственная итоговая аттестация. По таким предметам, как русский язык, география, обществознание, история результаты выше средне областных показателей.

Медаль «За особые успехи в учении» получили 9 выпускников 2015 года.

Дебютным для нашего района было областное военно-патриотическое мероприятие Турнир «Форпост – 2015», который объединил на ковернинской земле воспитанников военно-патриотических клубов из Дивеева, Сарова, Арзамаса, Нижнего Новгорода. Команду нашего района представлял военно-патриотических клуб «Рубеж», куда вошли 11 человек.

Это мероприятие, проведённое совместно с депутатом Земского Собрания Набойщиковой Наталией Васильевной, в 2016 году перерастает в палаточный лагерь «Партизан» с организацией летнего отдыха детей в 4 смены.

Важным событием в конце 2015 года стало проведение Межрайонного фестиваля военно-патриотических клубов «От древней Руси до новой России», принимающей стороной которого впервые стал Ковернинский район. Фестиваль проводился в четвертый раз по инициативе депутата Законодательного Собрания Нижегородской области Анатолия Фёдоровича Лесуна. Наша команда заняла 1 место.
В отчётном году охват детей организованными формами отдыха и оздоровления составил 72,5%

В 2015 году рассматривался вопрос о повышении родительской платы за питание школьников. Учитывая финансовый кризис и небольшие доходы родителей, Администрация района приняла решение в 2016 и 2017 году сохранить организацию питания на прежнем уровне.

Кроме того, деятельность отдела образования была направлена на сокращение неэффективных расходов. В связи с этим проводилась реорганизация образовательных учреждений. С августа прошлого года начала действовать дошкольная группа в  Белбажской основной школе, а с октября в Анисимовской школе.

В рамках Федеральной программы «Доступная среда» в  Ковернинской средней школе № 2 был проведен ряд мероприятий: переоборудовано крыльцо, санузел, коридор на первом этаже,  установлены поручни и дверные блоки.Приобретено специализированное оборудование, которое позволит детям с ограниченными возможностями здоровья влиться в учебный процесс рядом со своими сверстниками.

В рамках программы «Развитие образования» приобретено 4 новых школьных автобуса.

Пущена газовая котельная в начальной школе - детский сад д. Марково. Большую спонсорскую помощь в этой работе оказал депутат Земского Собрания Дмитрий Владимирович Тулупов.

На базе Ковернинской средней школы №2 создан футбольный клуб «Волна», занятия в котором посещают около 30 детей. В сентябре на базе данной школы торжественно был открыт спортивный комплекс, который включает в себя футбольное поле с искусственным покрытием. Это событие произошло по инициативе и финансовой поддержке предпринимателя Алексея Михайловича Козырева. В настоящее время команда футбольного клуба «Волна» достойно представляет Ковернинский район на первенстве                        г. Нижнего Новгорода в возрастной группе ребят 2000 – 2001 года рождения.

9. КУЛЬТУРА

Район располагает достаточно развитым культурным потенциалом - это 14 клубных учреждений, 17 библиотек, музейно-выставочный центр «Отчина», музыкальная и художественная школы. Кроме этого в районе имеется 5 народных коллективов.

Произведены ремонтные работы в 6 учреждениях культуры.

Благодаря финансовой поддержке депутата Законодательного Собрания Анатолия Федоровича Лесуна, выполнены ремонтные работы фойе 2 этажа Центра Досуга р.п. Ковернино. Ремонт в здании продолжится и в 2016 году.

Знаковым событием стало открытие Каменского дома культуры. Огромную финансовую поддержку оказал депутат Земского Собрания Тулупов Дмитрий Владимирович.

Хочу отметить, что в феврале текущего года Дмитрий Владимирович награждёнПочётным Дипломом Правительства Нижегородской области за активную благотворительную деятельность по итогам 2015 года.

За 2015 год в учреждениях культуры проведено более двух тысяч мероприятий, акций, концертов, праздников.

Не может не радовать, что в прошедшем году принимали участие в международных и Всероссийских конкурсах. Увеличивается и число областных конкурсов, где ковернинцы заявляют о себе.

Получено два гранта по 100 тысяч рублей.

В 2016 году будет реализован цикл проектов, посвященных Году Российского кино.

Достойно встретили ковернинцы 70-летие Великой Победы. Были отремонтированы все памятные сооружения, приведены в порядок места захоронения. В каждом поселении прошли торжественные мероприятия, где ветеранам вручили памятные медали. Незабываемой получилась акция «Бессмертный полк», когда в строй вместе со своими детьми, внуками и правнуками «встали» герои Великой войны, пусть даже и в фотографиях.

10. РАЗВИТИЕ ФИЗИЧЕСКОЙ КУЛЬТУРЫ И СПОРТА

В 2015 году было проведено 83 спортивных мероприятия, из них - 39 на территории района и 44 выездных мероприятия, в которых приняли участие 2 тысячи 368 человек.

Общее количество занимающихся физической культурой и спортом на территории Ковернинского района составило 3,5 тысячи человек - 18,5% (в 2014 - 16%).

Команды школьников нашего района приняли участие в соревнованиях разного уровня по 10 видам спорта в зачет детской годовой Спартакиады районов Северо-восточной зоны Нижегородской области и заняли почетное  2 место. Взрослая команда заняла 3 место по 12 видам спорта.

В соответствии с Указом Президента РФ с 1 января 2016 года  проходит поэтапное внедрение Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне». В феврале 2016 года – 128 человек, обучающиеся 9-11 классов, приняли участие в сдаче нормативов ГТО.

В Ковернинском районе находится 15 спортивных залов и 79 плоскостных сооружений. Ковернинцы любят спорт, с удовольствием им занимаются, достигают хороших результатов. Но, конечно же, чтобы было развитие спорта, больше людей им занималось, нужен физкультурно-оздоровительный комплекс.

Мной неоднократно направлялись письма, этот вопрос озвучивался в личной беседе с Губернатором Валерием Павлиновичем Шанцевым. ФОК будет, точной даты строительства, к сожалению, нет.

11. УРОВЕНЬ ЖИЗНИ НАСЕЛЕНИЯ

Численность населения Ковернинского района на 1 января 2016 года  составила 18 тысяч 696 человек, в том числе городское – 6 тысяч 840 человек, сельское – 11 тысяч 856 человек.

Наблюдалась отрицательная тенденция в демографических процессах. Снижение численности произошло на 264 человека. В частности, городское население выросло на 18 человек, сельское снизилось  – на 282 человека.

Естественная убыль составила 141 человек (352 человека умерло, родилось 211 человек), что в 1,3 раза больше, чем в 2014 году. Смертность превышает рождаемость в 1,7 раза.

Вместе с тем в 2015 году наметилась положительная динамика в миграционных процессах. Увеличилось число прибывших в район на 54 человека. Выбыло из района на 20 человек меньше.

Уровень официально зарегистрированной безработицы по итогам 2015 года составил 0,47% (в 2014 году он составлял 0,33%). Вместе с тем, ни один выпуск газеты «Ковернинские новости» не обходится без объявлений о свободных вакансиях. На сегодняшний день, в Центре занятости населения их имеется 135.

По итогам 2015 года среднемесячная заработная плата одного работающего по району составила 16 тысяч рублей, что на 4%  выше, чем в 2014 году.
Администрацией района в течение 2015 года проводилась работа, направленная на увеличение в организациях размера заработной платы до уровня, установленного в Нижегородской области – 7 тысяч 800 рублей, на недопущение выплаты «теневой» заработной платы.

По итогам деятельности, 67 предпринимателей оформили трудовые договора с работниками на сумму от 7 тысяч 800 рублей и выше.

На 2016 год Правительством Нижегородской области установлен минимальный размер заработной платы– 9 тысяч рублей.

12. ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

В здравоохранении района работают 297 человек, в том числе 32 врача, 128 человек среднего медицинского персонала, 70 человек – младший персонал.

Одним из важнейших направлений системы здравоохранения в районе является профилактика заболеваний.

В 2014 году диспансеризацию прошли 84% взрослого населения, в 2015 году – 91 % населения.

Приобретено оборудование из средств родовых сертификатов на общую сумму 340 тысяч рублей. При участии в целевых программах проведены капитальные и текущие ремонты помещений на сумму 1 миллион 737 тысяч рублей, выполнены противопожарные мероприятия на сумму 590 тысяч рублей.

По программе поддержки молодых специалистов получен 1 миллион рублей, но, несмотря на проводимые мероприятия в районе существует проблема с кадрами медперсонала.

Даже при наличии квартиры в с. Горево постоянного  медицинского работника пока нет.

Поэтому, организована работа выездных медицинских пунктов в отдаленные поселения.

Оптимизированы площади, занимаемые МУП «Фармация», проще – муниципальной «Аптекой». На втором этаже этого здания разместилось медицинское учреждение «Экомед+», что позволило расширить спектр предоставляемых медицинских услуг для ковернинцев.

13. МЕРЫ СОЦИАЛЬНОЙ ПОДДЕРЖКИ

Количество получателей социальных выплат в 2015 году составило 16 тысяч 615 человек, выплаты произведены на сумму 125 миллионов100 тысяч рублей из федерального и областного бюджетов.

За 2015 год звание  «Ветеран труда Нижегородской области» получили 213 человек. Назначено ежемесячное пособие 145 неработающим матерям, осуществляющим уход за ребенком до 1,5 лет. При рождении третьего и последующих детей выплату получила 81 семья.
Произведена ежегодная единовременная выплата139 Почетнымдонорам.
Выплачено 513 социальных пособий малоимущим семьям и малоимущим одиноко проживающим гражданам.

Выдано 540 сертификатов на региональный материнский капитал,в 2015 году его реализовали 157  человек.

В прошлом году 14 инвалидов по общему заболеванию, ветеранов боевых действий прошли курс лечения.

Администрация Ковернинского муниципального района уделяет большое внимание работе по взаимодействию и поддержке общественных организаций - ветеранов войны, труда и правоохранительных органов, обществу инвалидов, ветеранов и инвалидов боевых действий и другим, что способствует их плодотворной деятельности и развитию. Большим подспорьем в этом является муниципальная программа «Социальная поддержка граждан Ковернинского униципального района Нижегородской области». 

14. ОБЕСПЕЧЕНИЕ БЕЗОПАСНОСТИ НАСЕЛЕНИЯ

Общее количество зарегистрированных преступлений на территории Ковернинского района за 12 месяцев прошлого года увеличилось на 3 и составило 211 преступлений. Всего на территории района за 2015 год раскрыто 174 преступлений. Раскрываемость составила 92%

Общее количество ДТП  снизилось на 27% с 45 до 33, количество погибших уменьшилось на 67% с 9 до 3.

В районе произошло 27 пожаров. Из общего числа пожаров 81% произошел в жилищном фонде из-за неисправности проводки, дымовых печей, нарушение правил эксплуатации электрооборудования. Большинство семей, пострадавших от пожара, являются неблагополучными. В настоящее время данному вопросу уделено особое внимание.

Всего на обеспечение пожарной безопасности было выделено 9 миллионов400 тысяч рублей местного бюджета.

В 2015 году чрезвычайных ситуаций на территории района не допущено. Плановой комплексной  проверкой Главного управления МЧС России по Нижегородской области, проходившей в мае 2015 года была оценена деятельность сил и средств гражданской обороны на оценку «хорошо».

15. ВЗАИМОДЕЙСТВИЕ С НАСЕЛЕНИЕМ

Всего за 2015 год в Администрацию района поступило 1123 обращений и заявлений граждан. Более 90 %- это заявления на оказание муниципальных услуг или по вопросам, касающимся исполнения Администрацией района своих полномочий.

Положительный результат имеют выездные приёмы главы Администрации района и специалистов Администрации в отдаленные населенные пункты.

С 1 ноября 2013 года в Ковернинском районе действует многофункциональный центр.

За  2014 год  в МФЦ  оказано - 2200 услуги, в  2015 году -   4370 услуг. Оказание услуг населению увеличено в два раза. Работа в данном направлении будет продолжена и в дальнейшем.

В планах на 2016 год:

1. Строительство многоквартирного жилого дома для переселения граждан из аварийного жилого фонда.

2. Строительство газопровода в д.Беляево и д.Понурово.

3. За счет средств Облгаза выполнить проект газификации ул. Большая и Малая Садовая, ул. Красноармейская,  пер. Озёрный и Красноармейский с дальнейшей газификацией в 2017 году.

4. Продолжение работы программы модернизации убыточных котельных на всей территории района.

5. Капитальный ремонт 4-х многоквартирных домов.

6. Ремонт дорог за счет акцизов. Объем финансирования 12 миллионов 826 тысяч рублей, что на 1,5 миллиона больше, чем в 2015.

7. Получение положительного заключения государственной экспертизы ПСД детского сада на 240 мест.

8. Приобретение 3 квартир для детей-сирот и 2 квартир гражданам, утратившим жилье в результате пожара.

9. Строительство автомобильной дороги «Подъезд к д.Талица от автомобильной дороги Семенов- Ильино-Заборское -  Ковернино» протяженностью 1 километр 600 метров.

10. Строительство животноводческого комплекса на 450 голов в д.Сухоноска.

В 2016 году нас ожидает важное событие в жизни области и страны – выборы в Законодательное Собрание Нижегородской области и Государственную Думу Российской Федерации. Мы должны сделать правильный выбор, избрать тех депутатов, которые нам знакомы и много сделали для жизни района.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

Вот с такими результатами мы закончили 2015 год. Год был непростым, но насыщенным важными интересными событиями. Район продолжил курс устойчивого развития и в этом есть заслуга каждого жителя. Мы вместе работали и реализовывали намеченные цели.

Я благодарю всех ковернинцев за участие в жизни района, за поддержку и понимание.

Впереди время сложное, но это стимул для более эффективного достижения поставленных целей.

Приложение 2 
к решению Земского собрания 

Ковернинского района 

Нижегородской области 

От 31.03.2016 №23 

Перечень предложений и вопросов, поступивших при обсуждении 
отчета главы Администрации Ковернинского муниципального района
 Нижегородской области  за 2015 год.

	№ 
п/п


	Вопрос
	Автор вопроса

	1
	2
	3

	1.
	Проводить районные мероприятия с участием знаменитых земляков
	Н.Г.Смирнов, председатель Ковернинского Землячества

	2
	Администрации работать с депутатским корпусом на стадии подготовки вопросов, выносимых на Земское собрание
	Е.М.Соснин, заместитель председателя Земского собрания

	3.
	Детальный подход по вопросам мусора 
	Е.М.Соснин, заместитель председателя Земского собрания

	4
	Ускорить работу по согласованию и принятию генпланов поселений
	Е.М.Соснин, заместитель председателя Земского собрания 

	5
	Продумать строительство по программе переселения из аварийного и ветхого фонда не только в поселке, но и в поселениях
	Е.М.Соснин, заместитель председателя Земского собрания

	6.
	Понуждать глав сельских администраций работать по бесхозяйному имуществу с населением
	Е.М.Соснин, заместитель председателя Земского собрания

	7
	Расходование денежных средств   муниципальных дорожных фондов
	Е.М.Соснин, заместитель председателя Земского собрания

	8
	Контроль за содержанием спортивных объектов (каток СК «Узола)
	В.Т.Барминов, представитель партии КПРФ

	9
	Привлечение специалистов в сельское хозяйство, медицину. Сохранение имеющихся кадров
	В.Т.Барминов, представитель партии КПРФ

	10
	Привлечение инвестиций в район
	А.А.Молодкин, депутат Земского собрания

	11
	Контроль за использованием грантов по малому бизнесу
	А.А.Молодкин, депутат Земского собрания

	12
	Эффективный подход к руководящим кадрам муниципальных предприятий, организаций 
	А.А.Молодкин, депутат Земского собрания

	13
	Доработать план, представленный в отчете на 2016 год
	А.А.Молодкин, депутат Земского собрания

	14
	Обратить внимание на организацию физкультуры и спорта в Ковернинском районе
	А.А.Молодкин, депутат Земского собрания

	15
	Решить вопрос по предоставлению услуг общественной бани
	В.П.Красногорская, Почетный ветеран Ковернинского района

	16
	Оформление земли под 2-х квартирным домом
	Вопрос из зала

	17
	Разрешение на строительство в поселениях
	Вопрос из зала 

	18
	Взять под контроль вопрос по расчетам арендной платы, по возврату излишне перечисленных денежных средств
	Вопрос из зала

	19
	Строительство дороги на улице Золотая Хохлома
	Вопрос из зала

	20
	Ускорить строительство детского сада на 240 мест
	Вопрос из зала

	21
	Депутатам и Администрации тесно работать с населением по вопросам благоустройства и другим вопросам
	С.С.Лебедева, Почетный гражданин Ковернинского района

	22
	Работа по сохранению центральной площади поселка, исторических мест
	С.С.Лебедева, Почетный гражданин Ковернинского района

	23
	Взять под контроль работу по сбору и утилизации крупно-габаритного мусора
	Вопрос из зала

	24
	Покупка строительного песка
	Г.Ф.Чекмарев

	
	
	

	
	
	



































