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АДМИНИСТРАЦИЯ КОВЕРНИНСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА НИЖЕГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ

ул. Карла Маркса, д. 4, р.п. Ковернино, Нижегородская область, 606570, тел. 8(83157)2-33-97

ПРОТОКОЛ 

ПУБЛИЧНЫХ СЛУШАНИЙ № 1

10 марта 2017 года                                                                                                           17.15 часов

р.п. Ковернино                                                                               конференц-зал    Ковернинского                   

                                                                                                                      муниципального района

	Участники публичных слушаний:

 16 человек


Публичные слушания ведет:

Глава местного самоуправления, председатель Земского собрания Ковернинского муниципального района Нижегородской области  В.А.Куландин.

Повестка дня: 

1. Рассмотрение проекта планировки  и межевания территории под строительство линейного объекта «Распределительные газопроводы д.Черные Ковернинского района Нижегородской области».
ВСТУПИТЕЛЬНОЕ СЛОВО:

    Во вступительном слове председательствующий Куландин В.А. сообщил, что в соответствии со статьей 28 Федерального закона от 6 октября 2003 года №131 – ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», статьей 14 Устава Ковернинского муниципального района Нижегородской области, Положением о публичных слушаниях сегодня проводятся очередные публичные слушания с повесткой дня: 
1.Рассмотрение проекта планировки  и межевания территории под строительство линейного объекта «Распределительные газопроводы д.Черные Ковернинского района Нижегородской области».

Докладчики: заместитель заведующего  ОКС -   Н.И.Жиганова.
О проведении данных публичных слушаний были уведомлены в соответствии с Положением о публичных слушаниях представители политических партий, общественных организаций и объединений.

Также уведомлены: глава местного самоуправления О.П.Шмелев, председатели комитетов Земского собрания, глава Большемостовского сельсовета В.М.Аршинова, заведующие отделами, председатель СПК «Ковернино», жители д.Черные.

         Постановление Администрации Ковернинского муниципального района Нижегородской области от 07.02.2017 № 85 о назначении публичных слушаний по проекту планировки и межевания территории было обнародовано в районной библиотеке (Акт об официальном обнародовании нормативного правового акта, принятого Администрацией Ковернинского муниципального района Нижегородской области от 10.02.2017г.) и размещено на официальном сайте Администрации Ковернинского муниципального района в сети «Интернет».

          Каких-либо предложений и замечаний по данному вопросу не поступало, заявок на участие также не поступало.

      Порядок проведения слушаний:

Выступающему предоставляется время для доклада – до 10 мин.

После этого следуют вопросы участников, которые могут быть заданы в письменной и устной форме.

Затем для выступления предоставляется слово желающим – до 5 мин.

На слушаниях ведется протокол, в котором отражаются все позиции и мнения участников.
           Предоставляется слово  зам. заведующего отделом архитектуры, капитального  строительства и ЖКХ Администрации Ковернинского муниципального района -  Жигановой Н.И.

Жиганова Н.И. доложила, что в связи со строительством распределительных газопроводов в д.Черные разработан проект планировки и межевания  территории для строительства линейного объекта, который и предлагаем вам сегодня рассмотреть . 

В целях соблюдения права человека на благоприятные условия жизнедеятельности, прав и законных интересов правообладателей земельных участков и объектов капитального строительства публичные слушания по проекту планировки территории и проекту межевания территории проводятся с участием граждан, проживающих на территории, применительно к которой осуществляется подготовка проекта ее планировки и проекта ее межевания, правообладателей земельных участков и объектов капитального строительства, расположенных на указанной территории, лиц, законные интересы которых могут быть нарушены в связи с реализацией таких проектов. 

На публичные слушания были приглашены жители д.Черные, представители СПК «Ковернино», представители Большемостовского сельсовета, городского поселения р.п.Ковернино, дорожной службы и другие заинтересованные лица.

               Проект планировки  и межевания территории под строительство линейного объекта «Распределительные газопроводы д.Черные Ковернинского района Нижегородской области» разработан ООО «Спецгазпроект» г.Н.Новгород на основании постановления Администрации Ковернинского муниципального района Нижегородской области №292 от 11.05.2016. 

            В соответствии со ст. 41 Градостроительного кодекса РФ подготовка документации по планировке территории осуществляется в целях обеспечения устойчивого развития территорий, выделения элементов планировочной структуры (кварталов, микрорайонов, иных элементов), установления границ земельных участков, на которых расположены объекты капитального строительства, границ земельных участков, предназначенных для строительства и размещения линейных объектов.

           Проектным решением предусматривается размещение линейного объекта распределительных газопроводов высокого и низкого давления протяженностью 1375,5 м, ГРПН (газорегуляторный пункт). 

           В проекте планировки разработаны проектируемые красные линии в целях определения места допустимого размещения строений и сооружений. Данные линии необходимы для регулирования застройки. Установленные красные линии, на момент разработки проекта планировки, отсутствовали. Красные линии, подлежащие отмене, в рамках данного проекта, также отсутствовали.
         Проектом обеспечивается устойчивое развитие территории. Устанавливаются границы зон планируемого размещения объекта инженерной инфраструктуры. 

            В процессе разработки проекта планировки устанавливаются следующие параметры территории: 

- площадь территории в границах проектирования – 0,69 га; 

- площадь территории в границах зон планируемого размещения объекта капитального строительства – 0,0021 га.
         Трасса газопровода высокого давления Ру-1,2МПа, проходит от точки подключения в существующий стальной газопровод высокого давления 1 категории ф273 до ГРПН-300, трасса газопровода высокого давления 1 категории принята в подземном исполнении из стальных труб ф89х3,5. 

         От ГРПН-300 газопровод низкого давления прокладывается из полиэтиленовых труб, подземно, с выходами из земли у газифицируемых жилых домов с установкой заглушек под заварку.

            Земли, по которым прокладывается проектируемый распределительный газопровод высокого и низкого давления расположены на территории муниципального образования городского поселения  р.п.Ковернино и сельского поселения  Большемостовского сельсовета. Газопровод проходит по  населенному пункту д.Черные и  по  землям сельскохозяйственного значения.

            Земельные участки под строительство подземных газопроводов высокого и низкого давления выделены для временного пользования на период строительства, а земельные участки для размещения газорегуляторных пунктов для постоянного пользования. 

          Газопровод низкого давления выполнен с подводками к домам в д.Черные №1А,1Б,2А,2,4,6,7,8,9,10,13,14,15,17,18,20,21,25,27,30,32,36,38. 

         В отдельных местах газопровод пройдет по частной территории - это участок домов № 38,36,34,7,15,12, вдоль забора  или по границе участка пройдет у домов №1А, у соседнего участка с домом №1А, 25,6,8,30.

           На отводимом участке отсутствуют источники выбросов загрязняющих веществ, шума, вибрации, ионизирующих и неионизирующих излучений.

           На территории участка будущего строительства нет особо охраняемых природных объектов и объектов культурного наследия.

           При эксплуатации и строительстве планируемого распределительного газопровода высокого и низкого давления загрязнения подземных и поверхностных вод не будет.

        При проектировании и строительстве линейного объекта учитываются охранные зоны существующих инженерных коммуникаций.

Охранная зона газораспределительных сетей устанавливается: 

а) вдоль трасс наружных газопроводов по  2 метра с каждой стороны газопровода (охранная зона 4м.); 

б) вдоль трасс подземных газопроводов из полиэтиленовых труб при использовании медного провода для обозначения трассы газопровода - 3 метра от газопровода со стороны провода и 2 метра- с противоположной стороны (охранная зона 5м.); 

в) вокруг отдельно стоящих газорегуляторных пунктов - 10 метров от границ этих объектов (охранная зона 10м.).

         Подготовка проектов межевания подлежащих застройке территорий осуществляется в целях установления границ незастроенных земельных участков, планируемых для предоставления физическим и юридическим лицам для строительства, а также в целях строительства линейного объекта – данного  газопровода. 

          После утверждения данного проекта планировки и межевания при формировании земельных участков у жилых домов будут учитываться красные линии. Земельные участки, которые не поставлены на кадастровый учет, за красными линиями предоставляться не будут.

Участники публичных слушаний по проекту планировки территории и проекту межевания территории вправе представить свои предложения и замечания, касающиеся проекта планировки территории или проекта межевания территории, для включения их в протокол публичных слушаний.

Куландин В.А.:

- есть вопросы к Жигановой Н.И., прошу приглашенных высказать свое мнение, предложение. 

Игольников В.К.:
- где будет расположен ГРП?
Жиганова Н.И.:

- ГРП расположен  примерно в 11 метрах от точки врезки в газопровод высокого давления, справа от дороги Ковернино-Шадрино. Затем газопровод пройдет вдоль дороги  и у деревни Черные  пересечет дорогу, и далее пойдет по деревне.
Ракова Н.И.:
- проект выполнен на средства жителей, сколько денег еще потребуется для завершения проектирования? 
Жиганова Н.И.:

- на данный вопрос ответить не могу, т.к. договор на проектирование заключен напрямую с жителями. Возможно потребуются денежные средства на археологическую экспертизу проекта, это новшество в законодательстве. 
Ракова Н.И.:

- Сколько лет годен проект?
Жиганова Н.И.:

- проект газопровода годен 2 года, но можно продлить срок действия технических условий и проекта.
Игольников В.К.:

- Какие земельные участки не поставлены на кадастровый учет в д.Черные?
Жиганова Н.И.:

- в данном проекте видно, что кадастровые номера отсутствуют  у следующих земельных участков:№4,1218,20,22,24,26,28,3,7,9,11,13,15А17,19,27. Если данные участки не промежёваны и не поставлены на кадастровый учет, то при межевании земельные участки будут предоставлены только до красных линий.
Ракова Н.И.:

- проект согласован с СПК «Ковернино»?
Жиганова Н.И.:

- проект согласован с СПК «Ковернино».
Куландин В.А.:

-  с проектом планировки и межевания согласны, есть еще вопросы.
Игольников В.К.:

- все согласны с проектом. 
По результатам публичных слушаний Глава местного самоуправления, председатель Земского собрания Администрации Ковернинского муниципального района В.А.Куландин  подвел итоги обсуждения вопроса:

1. Публичные слушания по проекту планировки  и межевания территории под строительство линейного объекта «Распределительные газопроводы д.Черные Ковернинского района Нижегородской области» считать состоявшимися.
2. Проект планировки  и межевания территории под строительство линейного объекта «Распределительные газопроводы д.Черные Ковернинского района Нижегородской области» одобрить и рекомендовать для дальнейшего утверждения с учетом результатов публичных слушаний.

Председательствующий

Глава местного самоуправления 

Председатель Земского собрания Ковернинского 

муниципального района                                                                                             В.А.Куландин

Протокол вела:                                                                                                            Н.И.Жиганова

