С 24 апреля в Управлении Роспотребнадзора работает «горячая линия» по вопросам подготовки  к летней оздоровительной кампании-2017
В преддверии начала летней оздоровительной кампании Управлением Роспотребнадзора по Нижегородской области с 24 по 28 апреля 2017 года организовано тематическое консультирование населения по вопросам подготовки летних оздоровительных учреждений к приёму детей в летние каникулы и подготовки детей к поездке в оздоровительные учреждения.
Обратившись на «горячую линию» нижегородцы смогут получить информацию о ходе подготовки городских и загородных летних оздоровительных учреждений (в том числе палаточных) к новому сезону, а также по действующим нормативным требованиям к данным учреждениям.

Специалисты Управления Роспотребнадзора ждут звонки по вопросам подготовки городских и загородных летних оздоровительных учреждений к новому сезону, а также по действующим нормативным требованиям к данным учреждениям по будням с 8.30 до 15.00  (перерыв на обед: 12.00-13.00) по телефону: 436-01-62. 

Специалисты Консультационного центра для потребителей ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Нижегородской области» готовы проконсультировать потребителей Нижегородской области с 8.30 до 17.00 (перерыв на обед: 12.00-13.00, по пятницам – до 16.00) по телефонам: 437-08-70.
Кроме того, ежедневно принимаются сообщения от граждан по вопросам некачественного оказания услуг,  имущественного и морального вреда, обусловленного причинением вреда здоровью детей в летних  оздоровительных учреждениях на сайте Управления Роспотребнадзора. В теме письма необходимо указать – «Организованный летний отдых детей».
