	



Уведомление
 о проведении публичных консультаций 

Настоящим отдел экономики Администрации Ковернинского муниципального района уведомляет о проведении публичных консультаций в целях оценки регулирующего воздействия проекта постановления Администрации Ковернинского муниципального района "Об утверждении Порядка предоставления субсидий юридическим лицам (за исключением субсидий муниципальным учреждениям), индивидуальным предпринимателям, а также физическим лицам - производителям товаров, работ, услуг из бюджета Ковернинского муниципального района на возмещение затрат в связи с предоставлением населению банных услуг на территории р.п. Ковернино"
Разработчик проекта: Администрация Ковернинского  муниципального района.
Сроки проведения публичных консультаций: с  23.01.2018 г. по 21.02. 2018 г.
Способ направления ответов:                                        
направление по электронной почте на адрес (usanova@adm.kvr.nnov.ru) в виде прикрепленного файла, составленного (заполненного) по прилагаемой форме.                       
Контактное лицо по вопросам заполнения формы запроса и его отправки: Усанова Светлана Владимировна  (ведущий  специалист отдела экономики Администрации Ковернинского муниципального  района - разработчик), телефон исполнителя 8 831 57 2 16 65,  с 8-00 до 17-00 по рабочим дням.      
                     
Прилагаемые к уведомлению материалы:
1. проект муниципального нормативного правового акта;
2. опросный лист для проведения публичных консультаций.  
3. пояснительная записка                             
В рамках  указанных  консультаций  представители  предпринимательского сообщества могут  направить  свои  предложения  и  замечания  по  данному проекту.     




Заведующий  отделом                                                                     М.А.Банкетова

