ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту постановления Администрации Ковернинского муниципального района "Об утверждении Порядка предоставления субсидий юридическим лицам (за исключением субсидий муниципальным учреждениям), индивидуальным предпринимателям, а также физическим лицам - производителям товаров, работ, услуг из бюджета Ковернинского муниципального района на возмещение затрат в связи с предоставлением населению банных услуг на территории р.п. Ковернино" 

Данный проект постановления Ковернинского муниципального района Нижегородской области разработан в целях возмещения затрат юридическим лицам, индивидуальным предпринимателям, физическим лицам - производителям товаров, работ, услуг, оказывающим населению банные услуги на территории р.п. Ковернино.
Разработка данного  проекта  нормативного  правового акта обусловлена созданием благоприятных условий для развития конкуренции в Ковернинском муниципальном районеНижегородской области.
Реализация данного постановления предусматривает обеспечение населения Ковернинского муниципального района услугами бани.
[bookmark: _GoBack]Данное правовое регулирование затрагивает субъекты малого и среднего предпринимательства, осуществляющих деятельность в Ковернинском муниципальном районе. 
Ответственным за реализацию является Администрация Ковернинского муниципального района Нижегородской области. 
Расходы бюджета Ковернинского муниципального района  Нижегородской области на возмещение затрат в связи с предоставлением населению банных услуг на территории р.п. Ковернинопредусмотрены.



