ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту постановления Администрации Ковернинского муниципального района «Об утверждении административного регламента Ковернинского муниципального района по предоставлению муниципальной услуги «Выдача разрешения на право организации ярмарки на территории Ковернинского муниципального района».

Данный проект постановления Администрации Ковернинского муниципального района Нижегородской области разработан в целях  повышения качества и доступности предоставления муниципальной услуги и устанавливает стандарт предоставления муниципальной услуги, состав, последовательность и сроки выполнения административных процедур при осуществлении полномочий по предоставлению муниципальной услуги, а также формы контроля за исполнением административного регламента.
Основанием для утверждения Административного регламента по предоставлению муниципальной услуги «Выдача разрешения на право организации ярмарки на территории Ковернинского муниципального района» является приведение в соответствии с действующим законодательством нормативно правовых актов. 
Данное правовое регулирование затрагивает субъекты малого и среднего предпринимательства, которые зарегистрированы в установленном порядке и которым принадлежат объекты недвижимости, расположенные на территории, в пределах которой, предполагается организация ярмарки.
Ответственным за предоставление муниципальной  услуги является отдел экономики Ковернинского муниципального района Нижегородской области. 
Расходы бюджета Ковернинского муниципального района  Нижегородской области не предусмотрены.


