ОТЧЕТ КОМИТЕТА ИМУЩЕСТВЕННЫХ ОТНОШЕНИЙ АДМИНИСТРАЦИИ КОВЕРНИНСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА  ЗА 2017 ГОД

          Деятельность комитета имущественных отношений Администрации Ковернинского муниципального района направлялась на повышение эффективности управления муниципальным имуществом Ковернинского района и обеспечение бюджетных доходов, структурные изменения в экономике, разграничение собственности на землю и создание условий для развития рынка земли и всей недвижимости.

          Осуществлен ряд мероприятий, направленных на развитие системы управления имуществом и повышение качества работы комитета.

I. Учет и разграничение муниципального имущества.

Работа по учету и разграничению собственности строилась в соответствии с планом работы Комитета и была направлена на решение следующих задач:

- обеспечение полноты учета имущества муниципальной собственности района, актуализация базы данных реестра;

- организация работы по перераспределению имущества в связи с разграничением полномочий между федеральными органами государственной власти, органами государственной власти области и органами местного самоуправления;

-    повышение эффективности использования объектов недвижимости.

Учет имущества муниципальной собственности и работа с реестром.
В реестре имущества муниципальной собственности района по состоянию на 01.01.2018г. насчитывается 919 объектов недвижимости, муниципальных предприятий – 6, муниципальных учреждений – 53, в том числе:

- образования – 27,

- культуры – 5,

- спорта – 1, 

- прочие – 20.
II. Земельные отношения.

В области разграничения земель.

В первоочередном порядке ставятся на кадастровый учет земельные участки под объектами ЖКХ, объектами недвижимости, включенными в прогнозный план приватизации,  а также для строительства жилых домов многодетным семьям и отдельным категориям граждан, гражданам по переселению из ветхого фонда. 
В 2017 году оформлены в собственность Ковернинского муниципального района следующие земельные участки:

- три земельных участка для установки котлов наружного размещения (р.п.Ковернино, ул.Советская, д.7, ул.К.Маркса, д.26, д.Анисимово, ул.Молодежная, д.53А);

- под складом по адресу р.п.Ковернино, ул.Чкалова, д.3; 
- под зданием р.п.Ковернино, ул.К.Маркса, д.8; 
- под нежилым зданием Ковернинский р-н, д.Ключи, д.9; 
- два участка под строительство мостового перехода через реку Узола на автодороге Хрящи-Дурандино (земли населенных пунктов и земли сельскохозяйственного назначения); 
- под нежилым зданием, находящимся:  р.п.Ковернино, на третьем километре трассы Ковернино-Городец в шести метрах на север от автодороги;
- для строительства инженерной и дорожной инфраструктуры территории комплексной малоэтажной застройки р.п.Ковернино ул.Дружбы.

В области управления и распоряжения землей
В соответствии с Законом Нижегородской области Закон Нижегородской области от 29.06.2015 N 88-З "О предоставлении земельных участков отдельным категориям граждан в собственность бесплатно на территории Нижегородской области", в 2017г   предоставлено 9 земельных участков, в том числе:

*5 земельных участков предоставлено в аренду для индивидуального жилищного строительства;

*4 земельных участка предоставлено в собственность  после завершения строительства, ввода в эксплуатацию жилого дома и государственной регистрации права собственности на жилой дом.

В соответствии с Законом Нижегородской области от 1 декабря 2011 № 168-З «О бесплатном предоставлении многодетным семьям в собственность земельных участков в Нижегородской области» в 2017г  предоставлено 22 земельных участка, в том числе: 

*5 земельных участков предоставлено в аренду для индивидуального жилищного строительства;

*15 земельных участков в собственность для ведения личного подсобного хозяйства,

*1 земельный участок в собственность  после завершения строительства, ввода в эксплуатацию жилого дома и государственной регистрации права собственности на жилой дом.;
*1 земельный участок в собственность под жилым домом, находящимся в собственности многодетной семьи. 
На праве постоянного (бессрочного) пользования предоставлено 2 земельных участка.
В 2017 году проведено 6 аукционов  по продаже земельных участков в собственность, по итогам которых заключено 8 договоров купли-продажи. 

Всего продано 53 земельных  участка (8 свободных участков, 42 участка под объектами недвижимости и 3 участка путем перераспределения) общей площадью 99013 кв.м., на сумму 3 811,4 тыс.руб.  

Расторгнуто 35 договоров аренды.
Прекращено право постоянного  (бессрочного) пользования на 9 земельных участков, право пожизненного наследуемого владения на 8 земельных участков . 

На протяжении 2015 - 2017 гг. комитетом имущественных отношений Администрации Ковернинского муниципального района проводилась большая работа по прекращению в судебном порядке права собственности у граждан на земельные доли из земель сельскохозяйственного назначения, признанные в установленном порядке невостребованными, и дальнейшему формированию в счет этих земельных долей земельных участков. За этот период было предъявлено 32 исковых заявления по 3 хозяйствам, по результатам рассмотрения которых признано право собственности на 60 земельных долей общей площадью 350,17 га. В настоящее время в счет этих земельных долей выделены земельные участки общей площадью 50,78 га. Всего в Ковернинском муниципальном районе числится в невостребованных около 26 тыс. га, в том числе большая часть числится за умершими собственниками и должно оформляться как выморочное имущество. 

В области  арендных отношений.
Подготовлено договоров аренды земельных участков в 2017 году – 36, на общую площадь – 473286 кв.м. Кроме того, заключено 17 договоров на размещение объектов без предоставления земельных участков и установления сервитутов.
На 01.01.2018 г. действует 443 договора аренды на земельные участки общей площадью 9484,7 га.

Сумма арендной платы, полученная в 2017 году равна – 5 187,7 тыс. руб. в сравнении с прошлыми годами:

в 2016 году – 5563,2 тыс.руб.

в 2015 году – 6 725,7 тыс.руб.

Снижение доходов от аренды земли  обусловлено тем, что за 2015-2017 годы переоформлено из аренды в собственность 170 земельных участков, расторгнуты 16 договоров аренды земельных участков под торговыми павильонами.
III. Аренда  нежилых помещений  и   другого  имущества.

В 2017 году комитет работал по 11 договорам  аренды нежилых помещений на общую площадь 567,1 кв.м. и 4 договора аренды на газопроводы, 2 договора на электролинии. В консолидированный бюджет района получено средств – 457,9 тыс.руб. при годовом плане  430,6 тыс. руб.
IV. Работа  с  муниципальными  предприятиями.

В районе 6 муниципальных  унитарных предприятий:

· МП Ковернинского района «ЖКХ «Ковернинское»

· МП Ковернинского района «ЖКХ «Сухоносовское»

· КМУП «Фармация»

· МУП «Ковернинская  типография»

-   МП «Автопредприятие «Ковернинское»

-   МП «Благоустройство».

МУП «Градостроитель» 13.09.2017г. исключен из ЕГРЮЛ.

          В 2017 году проводился постоянный анализ финансово-хозяйственной деятельности муниципальных предприятий. Участвовали в работе комиссии по финансовому оздоровлению МУП «ЖКХ Ковернинское», а также в балансовых комиссиях. 

За 2017 год в районный бюджет от прибыли МУП поступили отчисления на сумму 42,3 тыс.руб., что составило 99,8 % выполнение годового плана.

V. Приватизация.

Приватизация имущества.

Продано в 2017 году муниципального имущества на сумму 902,8 тыс. руб., а именно: 

- помещение П-38 в нежилом здании по адресу: р.п.Ковернино, ул.К.Маркса, д.24; 
- автомашина УАЗ 31512; 
- здание автошколы по адресу: р.п.Ковернино, ул.Заречная, д.30А; 
- гараж по адресу: р.п.Ковернино, ул.1 Мая, д.2А; 
- нежилые помещения П1,П2 в здании по адресу: Нижегородская обл., Ковернинский р-н, д.Наумово, ул.Школьная, д.3; 
- нежилое помещение по адресу: Нижегородская обл., Ковернинский р-н, д.Кулигино, д.2, кв.1.

По приватизации муниципального имущества уточненный план выполнен на 100%.  
Признаны несостоявшимися по причине отсутствия заявок аукцион от 16.05.2017 и продажа посредством публичного предложения от 06.07.2017 по продаже муниципального имущества - нежилых зданий,  находящихся на пятом километре трассы Ковернино-И.Заборское вправо в 20-ти метрах от трассы.
Приватизация жилья.

Приватизацией жилья в Ковернинском муниципальном районе занимается комитет имущественных отношений по доверенности Администрации Ковернинского муниципального района и других организаций и учреждений.

За 2017 год приватизировано 75 квартир.

Заявления рассматриваются в установленные законом сроки.

VI. Юридическое обеспечение.

Принимали участие в арбитражных судах и судах общей юрисдикции по вопросам земельно-имущественных отношений. 

Проводилась регистрация права муниципальной собственности на объекты недвижимости. 
VII. Оформление права муниципальной собственности 

на бесхозяйное имущество.

Проводилась работа по оформлению прав на бесхозяйное имущество: поставлены на учет 5 бесхозяйных объектов, в Ковернинский районный суд подано 24 исковых заявления о признании права муниципальной собственности на бесхозяйное имущество, по всем вынесены решения суда.

VIII. Обеспечение бюджетного задания.

          На 2017 год задание по перечислению в консолидированный бюджет Ковернинского района  доходов от распоряжения муниципальным имуществом и землей составляет 9912,30 тыс. руб., фактическое поступление составило  10402,1 тыс. руб., выполнение  плана составило 104,94 %.

Выполнение бюджетного задания за 2017 год от управления и

распоряжения  муниципальным имуществом и землей
	Направление поступлений 
	План на 2017год

(тыс. руб.)
	Факт за 2017 год

(тыс. руб.)

	Приватизация  муниципального имущества
	902,8
	902,8

	Аренда муниципального имущества
	430,6
	457,9

	Аренда земельных участков
	5069,7
	5187,7

	Продажа земельных участков собственникам  зданий, строений сооружений и свободных земельных участков
	3466,8
	3811,4

	Дивиденды по акциям, находящимся в муниципальной собственности
	0
	0

	Отчисления от прибыли МУП
	42,4
	42,3

	Прочие поступления
	0
	0

	ИТОГО
	9912,3
	10402,10


Председатель









М.Л.Гурылева
