О санитарно-эпидемиологической

обстановке в  сентябре 2018г. и предложениях по ее улучшению

        В течение января-сентября 2018 года в Городецком районе было зарегистрировано 16581 случаев инфекционных заболеваний (показатель на 100 тыс. населения – 18701,8), что на уровне показателей прошлого года и среднемноголетнего уровня.   
    Несмотря на то, что в сентябре не регистрировались групповые заболевания острыми кишечными инфекциями (ОКИ) в организованных коллективах, отмечено снижение числа заболеваний по сравнению с августом т.г. (62 случая ОКИ) заболеваемость ОКИ остается на высоком уровне. Так в сентябре было зарегистрировано 8 заболеваний сальмонеллезом (3 случая у детей), 46 случаев ОКИ  (17 – среди детей), в том числе 7 случаев бактериальной и 18 вирусной этиологии, из них вызванные рота-вирусами – 9 и энтеровирусами 5 случаев. 
    Единичные случаи заболеваний энтеровирусной инфекцией  регистрировались, в том числе  в детских образовательных учреждениях.
        В начале сентября стартовала прививочная кампания против гриппа. В соответствии с Постановлением главного государственного санитарного врача по Нижегородской области Кучеренко Н.С. перед органами исполнительной власти, руководителями предприятий и организаций поставлена задача обеспечение охвата профилактическими прививками против гриппа не менее 45% всего населения и 75% населения из групп риска. Руководителям организаций, независимо от их организационно-правовой формы направлено обращение о необходимости организации прививок работникам за счет средств  предприятий  (организаций).
    В сентябре в медицинские организации поступила вакцина для взрослого населения, начато проведение прививок населению из групп риска, к которой относятся педагоги, медработники, работники сферы транспорта, ЖКХ, пожилые люди, лица с хроническими заболеваниями, призывники.
     В сентябре специалистами теротдела проводились 5 плановых проверок и  1 внеплановая по контролю исполнения предписания.   По результатам законченных проверок возбуждены дела об административных правонарушениях в отношении   5 должностных лиц, 2 юридических лиц, выдано 3 представления об устранении причин и условий, способствующих правонарушению, проведено 3 административных расследования в связи с поступившими в теротдел жалобами. 
     По направленным в Городецкий суд материалам для принятия решения в отношении ООО «Пекарня Печка» состоялось 2 судебных заседания,  судом принято решение о приостановлении деятельности пекарни на срок 45 суток. 
     За  летний период сотрудниками территориального отдела Роспотребнадзора проведено 35 обследований летних оздоровительных учреждений, в том числе по плану 27, внепланово 8 в связи со случаями заболеваний в ДОЛ. Все загородные оздоровительные учреждения проверялись 1 раз в смену. За выявленные нарушения составлено 49 протоколов, вынесено постановлений об административных наказаниях на сумму 250,5 тыс. рублей. 

    В сентябре в теротдел поступило12 письменных обращений от граждан, в том числе  жалобы  на торговлю просроченными продуктами в сетевых супермаркетах, нарушение санитарных норм в объектах общественного питания – кафе, качество услуг ЖКХ, торговлю табачными изделиями без соблюдения 100 метровой зоны от образовательных учреждений.
       Исходя из сложившейся эпидемиологической ситуации в Городецком районе, на основании ст.51 Федерального Закона №52-ФЗ «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения вношу предложение считать приоритетными направлениями работы в октябре:

-  продолжить проведение комплекса мер по профилактике заносов и распространения вирусных заболеваний в организованных коллективах;

- проведение профилактических прививок против гриппа работникам предприятий, организаций;

-  проведение мероприятий в предэпидемический период в соответствии с комплексным планом мероприятий по профилактике гриппа, внебольничнцых пневмоний и других острых респираторных инфекций, утвержденный постановлением главы администрации №791 от 24.04.2016г.
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