ОТЧЕТ КОМИТЕТА ИМУЩЕСТВЕННЫХ ОТНОШЕНИЙ АДМИНИСТРАЦИИ КОВЕРНИНСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА  ЗА 2018 ГОД

          Деятельность комитета имущественных отношений Администрации Ковернинского муниципального района направлялась на повышение эффективности управления муниципальным имуществом Ковернинского района и обеспечение бюджетных доходов, структурные изменения в экономике, разграничение собственности на землю и создание условий для развития рынка земли и всей недвижимости.

          Осуществлен ряд мероприятий, направленных на развитие системы управления имуществом и повышение качества работы комитета.

I. Учет и разграничение муниципального имущества.

Работа по учету и разграничению собственности строилась в соответствии с планом работы Комитета и была направлена на решение следующих задач:

- обеспечение полноты учета имущества муниципальной собственности района, актуализация базы данных реестра;

- организация работы по перераспределению имущества в связи с разграничением полномочий между федеральными органами государственной власти, органами государственной власти области и органами местного самоуправления;

-    повышение эффективности использования объектов недвижимости.

Учет имущества муниципальной собственности и работа с реестром.
В реестре имущества муниципальной собственности района по состоянию на 01.01.2019г. насчитывается 950 объектов недвижимости, муниципальных предприятий – 5, муниципальных учреждений – 51, в том числе:

- образования – 25,

- культуры – 5,

- спорта – 1, 

- прочие – 20.
II. Земельные отношения.

В области разграничения земель.

В первоочередном порядке ставятся на кадастровый учет земельные участки под объектами ЖКХ, объектами недвижимости, включенными в прогнозный план приватизации,  а также для строительства жилых домов многодетным семьям и отдельным категориям граждан, гражданам по переселению из ветхого фонда. 
В 2018 году оформлены в собственность Ковернинского муниципального района 14  земельных участков:

- пять земельных участков под объектами, включенными в прогнозный план приватизации (д.Ермиловская стройка, д.36; р.п.Ковернино, ул.Поселок Автобаза, д.14; р.п.Ковернино, ул.Мелентьева, д.14, р.п.Ковернино, ул.К.Маркса, д.57; д.Шадрино, ул.Лесная, д.4А);

- три участка под объектами ЖКХ ( р.п.Ковернино, ул.К.Маркса, д.14; д.Сухоноска, ул.Производственная, 15А и ул.Юбилейная, д.8); 

- четыре участка под муниципальными жилыми домами (р.п.Ковернино, ул.Заречная, д.26 и ул.Красноармейская, д,1; д.Понурово, ул.Школьная, д.6; д.Шадрино, ул.Лесная, д.17); 

- участок для строительства дома культуры в д.Сухоноска ул.Школьная, уч.6;
- участок по адресу: д.Тарасово, ул.Центральная, д.43.

В области управления и распоряжения землей
В соответствии с Законом Нижегородской области Закон Нижегородской области от 29.06.2015 N 88-З "О предоставлении земельных участков отдельным категориям граждан в собственность бесплатно на территории Нижегородской области", в 2018 году   предоставлено 10 земельных участков, в том числе:

*7 земельных участков предоставлено в аренду для индивидуального жилищного строительства;

*3 земельных участка предоставлено в собственность  после завершения строительства, ввода в эксплуатацию жилого дома и государственной регистрации права собственности на жилой дом.

В соответствии с Законом Нижегородской области от 1 декабря 2011 № 168-З «О бесплатном предоставлении многодетным семьям в собственность земельных участков в Нижегородской области» в 2018 году  предоставлено 14 земельных участков, в том числе: 

*2 земельных участка предоставлено в аренду для индивидуального жилищного строительства;

*10 земельных участков в собственность для ведения личного подсобного хозяйства,

*1 земельный участок в собственность  после завершения строительства, ввода в эксплуатацию жилого дома и государственной регистрации права собственности на жилой дом.;
*1 земельный участок в собственность под жилым домом, находящимся в собственности многодетной семьи. 

В соответствии с Федеральным законом от 24.11.1995 № 181-ФЗ «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации», с. 39.6 п.п.14 п.2 Земельного кодекса РФ в 2018 году предоставлено в аренду 4 земельных участка для индивидуального жилищного строительства.
В 2018 году проведено:

 7 аукционов  по продаже земельных участков в собственность, по итогам которых заключено 12 договоров купли-продажи;

2 аукциона  по предоставлению в аренду земельных участков для строительства гаражей, по итогам которых заключено 4 договора аренды. 

Всего продано 79 земельных  участков (15 свободных участков, 64 участка под объектами недвижимости) и 17 участков путем перераспределения,  общей площадью 288457 кв.м., на сумму 4 293 тыс.руб.  

Расторгнуто 26 договоров аренды.
В 2018 году поставлено на кадастровый учет 45 земельных участков под многоквартирными (двухквартирными) жилыми домами. 
В 2018 году комитетом имущественных отношений Администрации Ковернинского муниципального района проводилась  работа по прекращению в судебном порядке права собственности у граждан на земельные доли из земель сельскохозяйственного назначения, признанные в установленном порядке невостребованными, и дальнейшему формированию в счет этих земельных долей земельных участков. Было предъявлено 33 исковых заявления по СПК «Хохлома»,  по результатам рассмотрения которых признано право собственности на 117 земельных долей общей площадью 714,87 га. 

В области  арендных отношений.

Подготовлено договоров аренды земельных участков в 2018 году – 41, на общую площадь – 594053 кв.м. Кроме того, заключено 32 договора на размещение объектов без предоставления земельных участков и установления сервитутов.
На 01.01.2019 г. действует 485 договоров аренды договоров на размещение объектов, на земельные участки общей площадью 9537,7 га.

Сумма арендной платы и платы за размещение временных объектов, полученная в 2018 году  – 4 366,4 тыс. руб.,  в 2017 году  эта сумма составляла  5 187,7 тысяч рублей. 

Снижение дохода от аренды к уровню 2017 года обусловлено следующими причинами:

- расторжением договоров аренды земельных участков ООО «Т2 Мобайл» (недополучено 86т.р.), Бобыкин И.Н.(93т.р.), Скворцов О.А., Цветков С.Ф.(12т.р.), 16 договоров под торговыми павильонами (194т.р.); 

- в результате выкупа из аренды земельных участков АО КБ «Ассоциация» (недополучено 154т.р.), ООО «Т2 Мобайл» (156т.р.), ПАО «Мегафон» (107т.р.). 

III. Аренда  нежилых помещений  и   другого  имущества.

В 2018 году комитет работал по 10 договорам  аренды нежилых помещений на общую площадь 511,5 кв.м, 1 договору аренды жилого помещения площадью 55,6 кв.м, 5 договорам аренды на газопроводы, 3 договорам на электролинии. В консолидированный бюджет района получено средств – 459,8 тыс.руб., план выполнен на 104,5%. 
IV. Работа  с  муниципальными  предприятиями.

В районе 5 муниципальных  унитарных предприятий:

· МП Ковернинского района «ЖКХ «Ковернинское»

· МП Ковернинского района «ЖКХ «Сухоносовское»

· КМУП «Фармация»

· МУП «Ковернинская  типография»

-   МП «Автопредприятие «Ковернинское»
МП «Благоустройство»  13.02.2018г. исключен из ЕГРЮЛ.

          В 2018 году проводился постоянный анализ финансово-хозяйственной деятельности муниципальных предприятий. Участвовали в работе комиссии по финансовому оздоровлению МУП «ЖКХ Ковернинское», а также в балансовых комиссиях. 

За 2018 год в районный бюджет от прибыли МУП поступили отчисления на сумму 36,7 тыс.руб., что составило 100 % выполнение годового плана.

V. Приватизация.

Приватизация имущества.

Продано в 2018 году муниципального имущества на сумму 18282 тыс. руб., а именно: 

- нежилое здание,  по адресу: Ковернинский район, на третьем километре трассы Ковернино-Городец в шести метрах на север от автодороги; 

- автомашина УАЗ- 396259; 

- два нежилых здания и котельную по адресу: р.п.Ковернино, ул. 50 лет ВЛКСМ, д.4; 

- гараж по адресу: р.п.Ковернино, ул. Советская, д.9А; 

- два нежилых помещения П16/2,П16/3 в здании по адресу: р.п.Ковернино, ул.К.Маркса, д.24; 

- нежилое помещение по адресу: Ковернинский район, д.Анисимово, ул. Молодежная, д.57, П-5 (комнаты 3, 4);
- танцевальный зал по адресу: Ковернинский район, д.Сухоноска, ул. Т.В.Красикова, д.26;

- объекты электросетевого хозяйства.

Признаны несостоявшимися по причине отсутствия заявок:

-  аукцион от 20.09.2018 и продажа посредством публичного предложения от 12.11.2018 по продаже муниципального имущества - незавершенного строительством  здания культурно-оздоровительного центра,  находящихся по адресу:  Ковернинский район, д.Сухоноска, ул. Школьная, д.4;
- аукцион от 16.11.2018 по продаже нежилого здания по адресу: Ковернинский р-н, ул.Лесная, д.4а.

По приватизации муниципального имущества уточненный план перевыполнен в 5,9 раза.  

Приватизация жилья.

Приватизацией жилья в Ковернинском муниципальном районе занимается комитет имущественных отношений по доверенности Администрации Ковернинского муниципального района и других организаций и учреждений.

За 2018 год приватизировано 23 квартиры.

Заявления рассматриваются в установленные законом сроки.

VI. Юридическое обеспечение.

Принимали участие в арбитражных судах и судах общей юрисдикции по вопросам земельно-имущественных отношений. 

Проводилась регистрация права муниципальной собственности на объекты недвижимости. 
VII. Оформление права муниципальной собственности 

на бесхозяйное имущество.

Проводилась работа по оформлению прав на бесхозяйное имущество: поставлены на учет 4 бесхозяйных объекта, в Ковернинский районный суд подано 4 исковых заявления о признании права муниципальной собственности на бесхозяйное имущество, по всем вынесены решения суда.
VIII. Муниципальный земельный контроль.
Полномочия по осуществлению муниципального земельного контроля были переданы в КИО с 1 марта 2018 года (решение Земского собрания Ковернинского муниципального района от 30.11.2017 №50). 

Утвержден план проведения плановых проверок на 2019 год. 
Разработаны и утверждены Программы профилактики нарушений юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями обязательных требований земельного законодательства на территории Ковернинского муниципального района Нижегородской области на 2018год и на 2019год. В ходе реализации Программы был составлен перечень нормативных правовых актов (их отдельных частей), содержащих обязательные требования, оценка соблюдения которых является предметом осуществления муниципального земельного контроля в границах Ковернинского муниципального района и размещен в свободном доступе на сайте Администрации Ковернинского муниципального района.
В рамках соблюдения земельного законодательства за 2018 год было проведено внеплановых выездных проверок:

В отношении гражданина:

Проведено проверок:  14, из них 1 не состоялась ввиду отказа собственника от земельного участка на землях сельскохозяйственного назначения.

Вынесено предписаний об устранении нарушения земельного законодательства: 5.

Вынесено решений о возбуждении дела об административном правонарушении: 4.

Отказано в решении о возбуждении дела об административном правонарушении: 1 (по ст.35 ЗК и ст.271,552 ГК).

Вынесено постановлений о назначении административного наказания: 2 (штраф  5 тыс. на 1 чел.)


 В отношении юридических лиц и индивидуальных предпринимателей внеплановых выездных проверок соблюдения земельного законодательства не проводились ввиду отсутствия оснований.

IХ. Обеспечение бюджетного задания.

          На 2018 год задание по перечислению в консолидированный бюджет Ковернинского района  доходов от распоряжения муниципальным имуществом и землей составляет 11719,8 тыс. руб., фактическое поступление составило  27438 тыс. руб., выполнение  плана составило 234,1 %.

Выполнение бюджетного задания за 2018 год от управления и

распоряжения  муниципальным имуществом и землей
	Направление поступлений 
	План на 2018год

(тыс. руб.)
	Факт за 2018 год

(тыс. руб.)

	Приватизация  муниципального имущества
	3 095
	18 282

	Аренда муниципального имущества
	440
	459,8

	Аренда земельных участков
	4255,8
	4366,4

	Продажа земельных участков собственникам  зданий, строений сооружений и свободных земельных участков
	3355
	3653,4

	Плата за увеличение площади земельных участков
	537,3
	639,7

	Дивиденды по акциям, находящимся в муниципальной собственности
	0
	0

	Отчисления от прибыли МУП
	36,7
	36,7

	Прочие поступления
	0
	0

	ИТОГО
	11719,8
	27438
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