В состав вновь образованного Большемостовского сельсовета входит Каменская территория с центральной усадьбой д.Каменное. Населенный пункт, по словам сторожил, образовался около 520 лет назад. Когда-то на месте деревни росли леса и протекала речушка, которая сейчас зовется Каменкой. Первыми поселенцами были люди переселившиеся с реки Камы. Они разработали небольшой участок земли, очистив его от леса. Занимались земледелием, выращивали скот. Постепенно жизнь налаживалась, деревня росла. В честь первых поселенцев и большого количества камней на полях и в русле реки деревня получила свое название – Каменное.

В настоящее время в деревне проживает 492 человека. Имеется  вся необходимая для проживания инфраструктура: общеобразовательная школа, детский сад, Дом культуры, библиотека, фельдшерский пункт, почта, сберкасса, магазины.

Ежегодно на территории происходит что-то новое. 2010 год принес на Каменскую землю много перемен. В первую очередь они коснулись сельского хозяйства. Произошла смена руководства в СПК «Каменский», что позволило стабилизировать обстановку в предприятии.

Большой объем работ по благоустройству территории был проведен в летнее время. Общими усилиями администрации, предпринимателей, местных жителей были убраны остатки горелого дома, облагорожена территория под ним и около него, и построена прекрасная игровая детская площадка под названием «Город детства» Теперь это любимое место отдыха ребят разных возрастов.

Благодаря усилиям сельской администрации и жителей деревень был выполнен большой объем работ по благоустройству кладбищ, построена и покрашена новая изгородь на кладбище в д.Каменное.

Много неприятностей жителям Каменской территории принес ураган, прошедший 13.06.2010 года по Ковернинскому району. Многие дома остались без крыш, было много поваленных деревьев. Населенные пункты несколько дней оставались без света, связи. Но трудности не напугали, а только сплотили жителей. Совместными усилиями кровли были отремонтированы, восстановлена связь и подача электроэнергии. 

Но самым главным событием 2010 года стал долгожданный пуск газа в жилые дома д.Каменное. Первые работы по газификации деревни были начаты еще в 1991 году. Проектно-сметная документация выполнялась несколько раз, последняя в 2008 году. В настоящий момент голубое топливо пришло в 18 квартир. В ближайшее время еще 50 квартир будут отапливаться газом. Кроме того на 2011 год запланировано выполнение проектно – сметной документации на строительство газовых котельных в МДОУ д/с Теремок и МОУ Каменская школа.

Жизнь на Каменской территории продолжается.
