Сводный годовой доклад «О ходе реализации и оценке эффективности муниципальных программ Ковернинского муниципального района, финансируемых из бюджета муниципального района в 2018 году»
В соответствии со статьей 179 Бюджетного кодекса Российской Федерации, 8.2., 8.5., 8.7. Порядка разработки, реализации и оценки эффективности муниципальных программ Ковернинского муниципального района (утвержден постановлением Администрации Ковернинского муниципального района №88 от 25.02.2014 «Об утверждении Порядка разработки реализации и оценки эффективности муниципальных программ Ковернинского муниципального района Нижегородской области»), отделом экономики Администрации Ковернинского муниципального района по итогам 2018 года проведена оценка эффективности реализации муниципальных программ Ковернинского муниципального района.

I. Методика проведения оценки эффективности муниципальных программ.

Методика оценки эффективности реализации муниципальных программ Ковернинского муниципального района утверждена постановлением Администрации Ковернинского муниципального района №392 от 11.07.2014 «Об утверждении методики оценки эффективности муниципальных программ Ковернинского муниципального района Нижегородской области» (с изменениями от 11.07.2016, 13.06.2018, 22.03.2019).

Методика основывается на оценке эффективности подпрограмм и программы в целом.

Основными критериями оценки являются:

- степень реализации мероприятий подпрограмм;

- выполнение плановых объемов финансирования из всех бюджетных и внебюджетных источников;

- степень достижения плановых значений индикаторов целей подпрограмм и муниципальной программы в целом.

II. Оценка эффективности муниципальных программ

По итогам 2018 года проведена оценка эффективности 27 муниципальных программ, предусмотренных решением Земского собрания Ковернинского района Нижегородской области от 21 декабря 2017 года №66 «О бюджете муниципального района на 2018 год и на плановый период 2019 и 2020 годов».
2.1. Степень реализации мероприятий подпрограмм

Оценка степени реализации мероприятий подпрограмм показывает, что:

- по 17 муниципальным программам мероприятия выполнены на 95% и более;
- по 3 муниципальным программам выполнение мероприятий составляет 80-95%;

- по 7 муниципальным программам выполнение мероприятий составляет менее 80%.

Основной причиной невыполнения мероприятий является неточность планирования мероприятий и их непосредственных результатов, несвоевременность внесения изменений в Планы реализации муниципальных программ муниципальными заказчиками-координаторами муниципальных программ, исходя из изменяющегося в течение финансового года объема финансирования.

2.2. Выполнение плановых объемов (исполнение) финансирования муниципальных программ из всех источников

Всего на реализацию 27 муниципальных программ было направлено из всех источников финансирования 1873,9 млн.руб., 14,6% из них составляли средства бюджета муниципального района – 274,5 млн.руб.

Исполнение финансирования муниципальных программ из бюджета района, относительно установленного плана бюджетных ассигнований на 2018 год (с учетом изменений решения Земского собрания Ковернинского района Нижегородской области от 21 декабря 2017 года №66 «О бюджете муниципального района на 2018 год и на плановый период 2019 и 2020 годов») составило в целом 98,9%:

- практически полностью (на 99-100%) финансирование из бюджета района было исполнено по 19 муниципальным программам;
- по остальным 8 муниципальным программам уровень исполнения финансирования из бюджета района составил от 80 до 98 %.

По сравнению с 2017 годом объем финансирования муниципальных программ увеличился на 539,1 млн.руб., в первую очередь за счет внебюджетных источников (в основном средства предприятий СПК).

На долю внебюджетных источников приходится 64,5% объемов финансирования муниципальных программ или 1209,7 млн.руб. 

В рамках 13 муниципальных программ также привлекались средства областного бюджета – 341,4 млн.руб. Исполнение финансирования из областного бюджета по муниципальным программам относительно запланированного уровня составило в 2018 году 103,2% (в 2017 году 99,1%).

На реализацию 7 муниципальных программ привлечены средства федерального бюджета в объеме 48,4 млн.руб. Исполнение финансирования федеральных средств от предусмотренного в программах составило 112,7% (в 2017 году 100%).

2.3. Степень достижения индикаторов целей муниципальных программ

Проведенный анализ показывает, что в среднем по всем муниципальным программам уровень достижения индикаторов в 2018 году от предусмотренного в программах был в среднем 87%:
- по 17 муниципальным программам плановые значения индикаторов выполнены и перевыполнены;
- по 10 муниципальным программам ряд индикаторов был не выполнен.

Основной причиной невыполнения индикаторов является неточность планирования значений как самих индикаторов, так и их значений муниципальными заказчиками-координаторами муниципальных программ, исходя из изменяющегося в течение финансового года объема финансирования и ситуации в соответствующей сфере.

2.4. Итоговая оценка эффективности муниципальных программ

Проведенная оценка эффективности 27 муниципальных программ показала следующее:

- высокую оценку эффективности получили (R≥0,9) 16 муниципальных программ (или 63% от общего числа муниципальных программ);

- среднюю оценку эффективности (0,8≤R<0,9) – 6 муниципальных программ;

- удовлетворительную оценку эффективности (0,7≤R<0,8) – 4 муниципальных программ;

- низкую оценку эффективности (R<0,7) получила 1 муниципальная программа.
Низкую оценку эффективности получила муниципальная программа  «Экологическая безопасность Ковернинского муниципального района Нижегородской области» (Недостижение запланированных непосредственных результатов реализации мероприятий муниципальной программы).
Муниципальным заказчикам-координаторам муниципальных программ, получившим оценку эффективности «неудовлетворительно» и «удовлетворительно», в целях недопущения подобных результатов в будущем, необходимо:

1. Своевременно вносить изменения в муниципальную программу и в План реализации муниципальной программы, исходя из изменяющегося в течение финансового года объема финансирования;

2. Пересмотреть перечень непосредственных результатов реализации каждого мероприятия;

3. Пересмотреть перечень как самих индикаторов курируемых муниципальных программ, так и их значений.
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