ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА 

к проекту постановления администрации Ковернинского муниципального округа Нижегородской области «Об утверждении Порядка предоставления субсидий  субъектам малого и среднего предпринимательства на возмещение части затрат, связанных с приобретением автомагазинов (автолавок) для обеспечения жителей удаленных населенных пунктов товарами первой необходимости»
Проект постановления Администрации Ковернинского муниципального округа Нижегородской области «Об утверждении Порядка предоставления субсидий  субъектам малого и среднего предпринимательства на возмещение части затрат, связанных с приобретением автомагазинов (автолавок) для обеспечения жителей удаленных населенных пунктов товарами первой необходимости» (далее - Проект) разработан в  соответствии со статьей 78 Бюджетного кодекса Российской Федерации, постановлением Правительства Российской Федерации от 18.09.2020 № 1492 «Об общих требованиях к нормативно – правовым актам, муниципальным правовым актам, регулирующим предоставление субсидий, в том числе грантов в форме субсидий, юридическим лицам, индивидуальным предпринимателям, а также физическим лицам - производителям товаров, работ, услуг, и о признании утратившими силу некоторых актов Правительства Российской Федерации и отдельных положений некоторых актов Правительства Российской Федерации” и в целях  реализации мероприятий муниципальной программы «Развитие предпринимательства Ковернинского муниципального округа Нижегородской области», утвержденной постановлением Администрации Ковернинского муниципального района от 30.11.2020 года №740.

Разработка проекта постановления обусловлена предоставлением субъектам малого и среднего предпринимательства Ковернинского муниципального округа Нижегородской области субсидии на возмещение части затрат, связанных с приобретением автомагазинов (автолавок) для обеспечения жителей удаленных населенных пунктов товарами первой необходимости

Данное постановление затрагивает интересы субъектов малого и среднего предпринимательства, осуществляющих деятельность в Ковернинском муниципальном округе.

Негативные последствия от введения проекта постановления отсутствуют.

Разработчиком и ответственным за реализацию является отдел экономики администрации Ковернинского муниципального округа Нижегородской области. 


