«Информационно-аналитическая записка к отчету перед населением участкового уполномоченного полиции МО МВД России «Ковернинский» капитана полиции  Тулупова Игоря Александровича за 2 квартал  2013 года»
На территории административного участка № 7, который обслуживает участковый уполномоченный полиции капитан полиции   Тулупов И.А.,  за  2 квартал 2013 года, совершено 6 преступление, это кражи чужого имущества и причинение телесных повреждений. Выявлено 75 административных правонарушения, из которых: 20 за нарушение антиалкогольного законодательства, 19 проживание без регистрации по месту пребывания, 14 нарушений правил дорожного движения пешеходами, 11 мелких хулиганства, 1 нарушение закона Нижегородской области. 
Виновные понесли наказание в виде штрафа от 100 рублей до 1500 рублей, что послужит примером для остальных нарушителей. 

В связи с угрозой проведения террористических актов на территории Российской Федерации проводятся специальные мероприятия антитеррористической направленности. Сотрудниками полиции обследуются детские сады, общеобразовательные учреждения, места массового скопления граждан, жилые дома, учреждения здравоохранения. Так, на территории данного административного участка, было проверено 2 школы, 2 детских сада,  2 ФАП, места массового скопления граждан; администрация данных учреждений была уведомлена о необходимости введения дополнительных мер безопасности. Хочется отметить, что в большинстве случаев совершения краж способствова​ла слабая техническая укрепленность входов, как в сами квартиры или подсобные помещения, так и в подъезды домов. Кроме того, внимание общественности, т.е. жильцов дома, к тому, что происходит в доме, играет немаловажную роль при выявлении и пресечении преступлений.

Одной из причин совершения уличных преступлений является плохая освещенность улиц и других общественных мест. Одними из факторов, существенно влияющих на повышение криминогенности обстановки, по-прежнему являются пьянство. Количество преступлений, совершенных в состоянии алкогольного опьянения, остается на высоком уровне. Поэтому непрерывно ведется профилактическая работа с лицами, злоупотребляющими спиртными напитками. 

Профилактическую работу с лицами, злоупотребляющими алкогольными напитками, сейчас особенно трудно, в силу того, что специальные учреждения для данной категории граждан ликвидированы, альтернативной замены не найдено, имеются существенные пробелы в законодательстве.

На территории административного участка проводится ряд операций и специальных мероприятий по выявлению лиц, торгующих наркотическими веществами, в настоящее время данных фактов не выявлено. 

Участковыми уполномоченными и сотрудниками подразделения по делам несовершеннолетних регулярно проверяются несовершеннолетние нарушители и родители, отрицательно влияющие на воспитание своих несовершеннолетних детей состоящие на профилактическом учете в МО МВД РФ «Ковернинский», и с каждым из них проводится профилактическая работа. 
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