Киноконцертному залу – быть!
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Так решил сход граждан п. Ковернино, состоявшийся в минувшую среду
   В эти апрельские дни во всех поселениях Ковернинского района проходят встречи с населением. Основная тема этих сходов – участие в областном проекте по поддержке местных инициатив.
   Данный проект начал работать в Нижегородской области в прошлом году, и участие в нём приняли пять северных районов. Носил он пилотный характер (подобного в регионе ещё не было), но, как показало время, доказал и свою нужность, и состоятельность. Благодаря проекту удалось решить многие наболевшие вопросы территорий, касающиеся благоустройства, ремонта дорог, систем водоснабжения, а также учреждений спорта, культуры и досуга.
   В текущем году круг районов-участников значительно расширился – их стало 26. В это число вошёл и Ковернинский район. Главная задача этих дней – определиться, какие значимые для всех объекты требуют наиболее пристального внимания, проблемы которых можно решить с помощью проекта по поддержке местных инициатив и при непосредственном участии населения, местного бюджета и внебюджетных источников. В Ковернино решили, что в их число должен войти и ККЗ «Мир».
   В Ковернинском центре досуга в минувшую среду собрались все, кому небезразлична судьба этого значимого не только для посёлка, но и для всего района культурного объекта. Как отметила в своём выступлении глава администрации п. Ковернино Е.А. Лебедева, все, а особенно дети, давно уже соскучились по большой сцене. Сегодня во многих ДК есть свои танцевальные коллективы, которые выступают и на районном уровне, им такая площадка просто необходима. Да и в целом вхождение в проект позволит значительно расширить возможности ККЗ.
   - В целом от Ковернинского района планируется подать более 10 заявок на участие в проекте, - сказала в своём выступлении заместитель главы районной администрации Т.Г. Разуваева, подробно остановившись на всех моментах, связанных с вхождением в программу. – Несколько сходов прошло и в районном центре. По их итогам будут поданы заявки на ремонт памятника в центре посёлка, дороги к детсаду «Чебурашка», дорожного полотна придомовой территории между домами №29 и 31 на улице Южной. Но одной из самых знаковых заявок, считаю, будет именно ККЗ «Мир». И нам надо приложить все усилия, чтобы она прошла конкурсный отбор.
   - Эту работу вполне можно будет назвать общерайонной, - подчеркнул в своём выступлении заместитель главы районной администрации А.Г. Кудряшов. – Куда сегодня, к примеру, можно пойти молодёжи вечером? Кроме баров, некуда! И эта проблема не может не волновать всех нас. Отремонтировав киноконцертный зал, мы сможем проводить здесь киносеансы в соответствии со всеми современными веяниями, что позволит уже не ездить в Нижний Новгород, чтобы познакомиться с новинками кинопроката. 
   С небольшого экскурса в историю начал своё выступление заслуженный работник культуры России И.С. Харичев. Первый киносеанс, отметил он, состоялся в Ковернино в 1926 году. Через несколько лет, в 1931 году, открылся первый кинотеатр «Луч», размещавшийся на месте церкви. Позже он был переведён в Дом культуры. После завершения реконструкции топливной электростанции в центре посёлка кинотеатр обрёл своё здание. Было это в 1960 году. С тех пор прошло более 50 лет. Сегодня ККЗ «Мир» находится в плачевном состоянии, требует серьёзного ремонта. Если в 2000 году его посетили 17 тыс. человек, то в прошлом – всего 4 тысячи. И ковернинцев не устраивает эта затянувшаяся вот уже на несколько лет ситуация, подчеркнул он. Люди хотят изменить её к лучшему. И не просто хотят, а готовы помочь! Есть поддержка среди молодёжи, старшего поколения, руководителей предприятий и организаций, предпринимателей, местного отделения КПРФ, в Ковернинском землячестве. Общими усилиями киноконцертный зал можно сделать прекрасным местом для встреч и общения, уверен И.С. Харичев. 
   От имени коммунистов района, членов местного отделения КПРФ, выступил В.Т. Барминов. Он заверил, что они полностью поддерживают данную инициативу и готовы принять участие в разъяснительной работе среди населения и софинансировании.
   Конкретные цифры озвучила на сходе заведующая отделом культуры и кино районной администрации О.М. Цветкова. Согласно составленной смете капитальный ремонт зала, большого фойе, санузла и фойе, где находится гардероб, обойдётся в 2 млн. 200 тыс. рублей. Для получения максимального количества баллов при рассмотрении заявки конкурсной комиссией доля софинансирования со стороны районного бюджета должна составить 30% - 660 тыс. рублей, населения – 12% (264 тыс. рублей), внебюджетных источников – 7% (154 тыс. рублей). На эти цифры и необходимо ориентироваться. Но сбор денег начнётся только после утверждения заявки в области (заседание конкурсной комиссии состоится в конце мая). Она отметила, что с решением проблемы ремонта ККЗ можно будет говорить о совершенно другом уровне и качестве проводимых мероприятий, уровне развития культуры района в целом. Наличие большой сцены позволит наладить сотрудничество с театрами, организовывать фестивали различного уровня. 
   Участники схода единогласно проголосовали за подачу заявки на ремонт ККЗ «Мир». В этот день была также выбрана инициативная группа, возглавил которую И.С. Харичев.

